>

[SOLUCION
FACULTAD DE INGENIERIA
ECUACIONES DIFERENCIALES
TERCER EXAMEN PARCIAL
[ > restart

LAS CONDICIONES INICIALES DADAS
PRIMERA DERIVADA PARA UN INTERVALODE 0<t<15

2

d—z y(t) +6 (gt y(t)) + 9 y(t) =24 Heaviside(t —3) cos(2t—6)

dt
y(0) =0
L D(y)(0) =1
| >
| RESPUESTA 1a)
2
> Ecuacion := % y(t) +6 (% y(t)) + 9 y(t) =24 Heaviside(t —3) cos(2t—6)
d? d
Ecuacion := ? y(t) +6 (dt y(t)) + 9 y(t) =24 Heaviside(t —3) cos(2t—6)

[~ Condiciones := y(0) =0,D(y)(0) =1

i Condiciones:=y(0) =0, D(y) (0) =1

;> with(inttrans) :

> TransLapEcuacion := subs(Condiciones, laplace (Ecuacion, t, s))

TransLapEcuacion := 5 laplace(y(t),t,s) —1 + 6 slaplace(y(t), t,s) +9 laplace(y(t), t, s)

_ 24 e 3%s
i S +4
> TransLapSolucion := isolate( TransLapEcuacion, laplace(y(t), t, s))
-3s
242e S 41
. "+ 4
TransLapSolucion := laplace(y(t), t, s) = —;
i SS+6s+9
> SolucionParticular := simplify(invlaplace(TransLapSolucion, s, t))
SolucionParticular := y(t) =te 34 igg Heaviside(t —3) sin(2t—6) + 1268 Heaviside(t
—3)cos(2t—6) + 2688 Heaviside(t — 3) g 3t _ 12 Heaviside(t — 3) e 3t9%%
i 169 13
| RESPUESTA 1b)

> plot([rhs(SolucionParticular), rhs(diff (SolucionParticular, t))],t=0..15)

1) UTILIZANDO EXCLUSIVAMENTE TRANSFORMADA DE LAPLACE (sin usar dsolve):
a) (15/100 puntos) OBTENER LA SOLUCION PARTICULAR DE LA ECUACION DADA CON
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b) (15/100 puntos) GRAFICAR - JUNTAS - LA SOLUCION OBTENIDA EN EL INCISO a) Y SU
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>
| FIN RESPUESTA 1)
| > restart
2) DE LA FUNCION DIBUJADA:
a) (15/100 puntos) OBTENER SU TRANSFORMADA DE LAPLACE

b) (25/100 puntos) GRAFICAR-JUNTAS - EN EL INTERVALO 28 <x< 32 A! LA
| FUNCION Y SU SERIE SENO OBTENIDA CALCULANDO SUS PRIMERQOS 500 TERMINOS




[RESPUESTA 2a)

> f(t) := Heaviside(t —1) 4+ (t —2) -Heaviside(t —
—4)-Heaviside(t —4) — 2-Heaviside(t — 4)
— (t —6) -Heaviside(t — 6) + Heaviside(t —7) :

-Heaviside(t — 5)
1.5
1

0.5

—(t—4)- HeaV|S|de(t —

2) —2-(t—3)-Heaviside(t —3) + (t
4) +2-(t—5)
plot( f (t),t=0..8)
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_1_:
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;> with(inttrans) :

> TransLapFuncion := laplace( f (t), t, s)

-2s _e—GS

+2e7°°—

-7s 2 e—4s

2735  eSte

TransLapFuncion :=

| >
| RESPUESTA 2b)

> L:=4

+ ()

(8)



> by = (%)int(f(t)sin( Pt ),t:O..8) :

> STFgy, == sum (bn~sin ( n-Pit

1 ) n:1..500) :
> pIot(STFSOO, t:O..8)

1.54
17
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-0.54 1

_1_:
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> plot([ F(1), STFgy, ) t=2.8.3.2)
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=> plot( [ f(t), STFSOO], t=2.98..3.02, color = [red, blue])




1.99¢
1.996
1.994]
1.992
1.990]
1.988
1.986
1.984

1.9821
1.980-

208 299 3 301 302

| >

| FIN RESPUESTA 2)

| > restart

3) (30/100 puntos) OBTENER LA SOLUCION DE LA SIGUIENTE ECUACION EN DERIVADAS

PARCIALES, UTILIZANDO EL,METODO DE SEPARACION DE VARIABLES CON UNA
CONSTANTE DE SEPARACION NEGATIVA

R 0
— z2(X,y) —8 | — z(X, =27(X, 9
] " (X y) ( o z(x y)j (X, y) 9)
B
| RESPUESTA 3)
> Ecuacion := i Z(x,y) —8 (i Z(X y)) =2(x,Y)
ol ay ’
Ecuacion := il zZ(x,y) —8 (i Z(X y)) =Z(%Y) (10)
i e y ’
> EcuaSeparable := eval(subs(z(x,y) =F(x)-G(y), Ecuacion))
d’ d
Ecua$S ble:=| — F G(y) —8F — G =F(x) G 11
cuaSeparable [ 2 (x)] (y) (X) ( &y (y)) (x) G(y) (11)
(Ihs(EcuaSeparabIe) + 8 F(x) (di G(y) )j
> EcuaSeparada := simplify d F(x)-G(y) y
hs(EcuaS ble) +8F — G
_ (r s(EcuaSeparable) (X) ( dy (y))j
F(X)'G(Y)2
d
w2 T Gy +8 (di G(y))
EcuaSeparada := FOx) = Gly y (12)

| )
> EcuacionX = lhs(EcuaSeparada) = alpha; EcuacionY := rhs(EcuaSeparada) = alpha




-5 F(X)
EcuacionX = ax =q
' F(x)
d
G(y) +8 [ < G(y))
EcuacionY := dy =
G(y)

=> SolucionXneg := dsolve(subs(alpha=-beta- -2, EcuacionX) ); SolucionYneg
:= dsolve(subs(alpha=-beta- -2, EcuacionY) )

SolucionXneg := F(x) =_Clsin(px) +_C2 cos(B x)

—% (B2 +1)y
SolucionYneg:=G(y) =_Cle

=> SolucionFinalNegativa := z(X, y) =rhs(SolucionXneg) -subs(_C1 =1, rhs(SolucionYneg) )

1
- (P +1)y
i SolucionFinalNegativa := z(x, y) = (_C1sin(Bx) +_C2cos(Bx)) e °
B
| FIN RESPUESTA 3)
>

[FIN EXAMEN
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